

Protokoll der Gemeinderatssitzung Nr. 15 vom Mittwoch, 11. Juli 2012, 19.00 Uhr

Anwesend Noll Beat, Gemeindepräsident
Schreier Franz, Gemeinde-Vizepräsident
Rindlisbacher Peter, Gemeinderat
Da Silva Alain, Gemeinderat

Protokoll Ruef Hanspeter, Gemeindeverwalter

Traktanden

1. Protokolle der Gemeinderatssitzungen vom 23. Mai 2012, 30. Mai 2012, 18. Juni 2012 und 27. Juni 2012 sowie das Protokoll der Rechnungsgemeindeversammlung vom 21. Juni 2012; Genehmigung
2. Genehmigung des Pflichtenheftes Gemeindeverwaltung
3. Genehmigung des Pflichtenheftes Bauverwaltung
4. Primarschulen Oberstufe Wasseramt Ost; Regionale Schulsozialarbeit; Beschlussfassung
5. Erstellen eines Finanzplanes 2013 – 2018; Beratung
6. Horriwiler-Märetfescht; Prüfung verschiedener Einzelheiten
7. Ressort
8. Verschiedenes

-
1. **Protokolle der Gemeinderatssitzungen vom 23. Mai 2012, 30. Mai 2012, 18. Juni 2012 und 27. Juni 2012 sowie das Protokoll der Rechnungsgemeindeversammlung vom 21. Juni 2012; Genehmigung**

1.421

1.311

Beschluss

Einstimmig wird beschlossen:

1. Die Protokolle der Gemeinderatssitzungen vom 23. Mai 2012, 30. Mai 2012, 18. Juni 2012 und 27. Juni 2012 sowie das Protokoll der Rechnungsgemeindeversammlung vom 21. Juni 2012 werden genehmigt.
2. Eröffnung
 - Sekretär (Vollzug)

2. **Genehmigung des Pflichtenheftes Gemeindeverwaltung**

1.602

Die durch den Präsidenten überarbeiteten Unterlagen liegen vor.

Beschluss

Einstimmig wird beschlossen:

1. Die Stellenbeschreibung/Pflichtenhefte für Gemeindeverwalter wird genehmigt.
2. Eröffnung
 - Beat Noll (Vollzug)

3. Genehmigung Pflichtenheft Bauverwaltung

1.602

Die durch den Präsidenten überarbeiteten Unterlagen liegen vor.

Beschluss

Einstimmig wird beschlossen:

1. Die Stellenbeschreibung/Pflichtenhefte für Bauverwaltung wird genehmigt.
2. Eröffnung
 - Beat Noll (Vollzug)

4. Primarschulen Oberstufe Wasseramt Ost; Regionale Schulsozialarbeit

1.1100.503

Der Vorschlag der Arbeitsgruppe Schulsozialarbeit, Erweiterung der Schulsozialarbeit an den Primarschulen im Einzugsgebiet der Oberstufe Wasseramt Ost, vom 05. Juni 2012 liegt vor. Der neue Bericht unterscheidet sich nicht wesentlich vom vorherigen. Die Hauptthemen werden in einzelnen Abschnitten aufgeführt.

Die finanziellen Aspekte geben zu regen Diskussionen Anlass. Gemäss Vorschlag Arbeitsgruppe soll die Finanzierung, wie grundsätzlich im Zweckverband der Oberstufe Wasseramt Ost, anhand der Einwohnerzahlen geregelt werden. Für Horriwil ergibt dies zusätzliche Kosten von jährlich Fr. 9'083.00, pro Einwohner Fr. 8.20. Eventuell wäre es sinnvoller, dass die ersten 50 % jedes Falles die verursachende Gemeinde bezahlt und die übrigen Kosten nach dem Verteiler. Somit würden die Fälle etwas sensibilisiert.

Die Gemeinde Subingen hat der Finanzierung bereits zugestimmt. Wenn nicht alle Verbandsgemeinden dem Vorschlag zustimmen, kommt das Projekt Schulsozialarbeit nicht zustande. Der Gemeinderat ist der Meinung, dass vor einer Entscheidung noch weitere Abklärungen getätigt werden sollten.

Beschluss

Einstimmig wird beschlossen:

1. Das Geschäft wird am 22. August 2012 erneut traktandiert.
2. Schreier Franz übernimmt weitere Abklärungen (Müller Urs, Emch Barbara)
3. Eröffnung
 - Franz Schreier (Vollzug)

5. Erstellen eines Finanzplanes 2013 – 2018; Beratung

8.201

Der Entwurf des Finanzplanes 2013 bis 2018 liegt vor. Die allgemeinen Vorgaben sind als Grundwerte zu betrachten. Der Finanzplan ist notwendig und ein gutes Führungsinstrument und gibt die finanzielle Richtung als längerfristiges Budget vor. Einzelne Angaben im Investitionsplan werden noch überarbeitet. Der Finanzplan gilt für die Jahre 2014 bis 2018. Die Zahlen des Jahres 2013 sind im diesbezüglichen Budget enthalten. Bei den Steuerzahlen werden noch genaue Abklärungen durch den Präsidenten durchgeführt.

Alle Ressortleiter werden angewiesen, sich noch Gedanken im eigenen Ressort zu machen und eventuelle Investitionen bekannt zu geben. Zielvorgabe muss sein in den

nächsten 4 Jahren den Steuersatz zu senken. Wie viel ist aber noch offen. Es muss jedoch eine Kontinuität ersichtlich sein.

Beschluss

Einstimmig wird beschlossen:

1. Bis am 15.09.2012 muss der Investitionsplan 2013 – 2018 überarbeitet sein.
2. Eröffnung
 - Alle Gemeinderäte
 - Noll Beat (Vollzug)

6. Horriwiler-Märetfescht; Prüfung verschiedener Einzelheiten

1.1321

Auf unser Schreiben vom 10. April 2012 hin liegen nun verschiedene Regelungen von Einzelheiten vor. Da Silva Alain klärt noch ab, ob die Zufahrten „Feuerwehr und Rettungsfahrzeuge“ mit der Feuerwehr abgesprochen worden sind. Beim Gesuch betreffend den Liegenschaften beschliesst der Rat, dass die Jugendbaracke nicht zur Verfügung gestellt werden kann. Die übrigen Liegenschaften/Räumlichkeiten sind i.O. Am Freitagabend ist die Turnhalle durch die Volleyballgruppe sowie die Männerriege besetzt. Der Veranstalter muss sich mit den Vereinen absprechen.

Beschluss

Einstimmig wird beschlossen:

1. Die Ausführungen des Organisationskomitees Horriwiler-Märetfescht werden zustimmend zur Kenntnis genommen.
2. Eröffnung
 - Alle Gemeinderäte
 - Noll Beat (Vollzug)

7. Ressort

Präsidiales, Finanzen, Versicherungen, Personal Gebührenreglement

Das Gebührenreglement wurde beim Kanton eingereicht. Gemäss Brief des Kantons muss dieses jedoch nicht durch den Kanton genehmigt werden. Er wird es nochmals redaktionsmässig überarbeitet und wenn möglich an der Budgetgemeindeversammlung traktandiert. Gemäss GR-Beschluss vom 27.06.2012 werden noch verschiedene andere Reglemente an der Gemeindeversammlung traktandiert.

Die Genehmigung des Kantons betreffend Umzonung GB Nr. 1159 von W2c in Gewerbezone liegt vor.

Soziale Wohlfahrt, Gesundheit, Öffentliche Sicherheit Feuerwehr

Da Silva Alain

Teilt mit, dass Keller Thomas die Ausbildung als Offizier abgeschlossen hat.
Geschäft für nächste Sitzung

Bau, Umwelt, Landwirtschaft Geschwindigkeitskontrolle,

Peter Rindlisbacher teilt mit, dass er und Brotschi Simon eine bauliche Kontrolle der Einlaufschächte bei den Gemeindestrassen vornimmt.

Lüthi Anton hat Gülle ausgebracht. Dabei ist die Gülle teilweise vom Grundstück direkt in einen Ablaufschacht der Strasse gelaufen. Er wurde darauf hingewiesen, dass bei einem nächsten Vorkommnis eine Anzeige erfolgt.

6. Verschiedenes

Der Präsident orientiert betreffend Inserat für die Schliessung der Gemeindefalch vom 2. – 18. August 2012.

Da Silva Alain teilt mit, dass beim Trottoir anschliessend des Fussgängerstreifens Richtung Poststrasse die Trottoirränder sehr hoch. Ein Rollstuhlfahrer kann dies alleine nicht bewältigen. Sobald der Kanton die Subingenstrasse saniert wird dieses Anliegen vorgebracht.

Schluss der Sitzung um 21.00 Uhr

Der Gemeindepräsident

Der Gemeindeverwalter

Beat Noll

Hanspeter Rued